

▶ **Άποψη**

Η μάχη της προόδου με τον λαϊκισμό

■ Την ίδια ώρα που ο Γκίκας Χαρδούβελης διαβεβαίωσε τους Ευρωπαίους υπουργούς Οικονομικών ότι η Ελλάδα όχι μόνο θα συνεχίσει, αλλά θα επιταχύνει τις μεταρρυθμίσεις, το μέτωπο του κυβερνητικού λαϊκισμού στην Ελλάδα συνέχιζε το διαλυτικό του έργο. Γιακουμάτος, Κουκουλόπουλος, Λοβέρδος και λοιπές προοδευτικές δυνάμεις διαγκωνίζονται για το ποιος θα χαϊδέψει αυτά. Η επανεξέταση της κυριακάτικης λειτουργίας των καταστημάτων ήταν το πιο καυτό θέμα για τον Γ. Γιακουμάτο, όπως για τον Ανδρ. Λοβέρδο ■ ΣΕΛ. 2



Η μάχη της προόδου με τον λαϊκισμό

■ Συνέχεια από ΣΕΛ. 1



το μείζον θέμα της ελληνικής εκπαίδευσης ήταν αν θα ανοίξουν τα σχολεία 8 ή 11 Σεπτεμβρίου. Ο δε Π. Κουκουλόπουλος αίφνης θέτει θέμα επανεξέτασης των αποκρατικοποιήσεων. Οι ΔΕΚΟ, άλλωστε, ήταν ανέκαθεν λαμπρό πεδίο για τους λάτρεις της κομματοκρατίας. Η χώρα μοιάζει να πάσχει από σχιζοφρένεια. Η κυβέρνηση λέει στον καθέναν αυτό που θέλει να ακούσει. Εκτός,

είναι ο επιμελής μαθητής της τρώικας. Εντός, ξυπνά ο ψευτοεπαναστάτης μέσα της και λέει όχι σε όλα.

Η παρελκυστική αυτή πρακτική έχει, φυσικά, ως αποτέλεσμα να μην προχωρά καμία μεταρρύθμιση και καμία προσπάθεια εκσυγχρονισμού του κράτους. Φαίνεται, όμως, ότι στην παρούσα φάση δεν είναι το μείζον θέμα που απασχολεί την κυβέρνηση. Επιχειρεί να ανασυνταχθεί, κα-

θώς βλέπει (αργά ή γρήγορα) εκλογές στον ορίζοντα και υποκύπτει στα κελεύσματα του λαϊκισμού.

Κάπως έτσι κινήθηκε και η Αργεντινή, που αποτέλεσε παράδειγμα για τον Αλ. Τσίπρα και τις άτακτες κομματικές φυλές που συνωστίζονται στην Κουμουνδούρου. Οι πολιτικοί, ανίκανοι να συνεννοηθούν και να αναλάβουν τις ευθύνες τους, άφησαν τη χώρα να βρίσκεται με-

ταξύ φθοράς και αφθαρσίας για περισσότερο από μία δεκαετία και τώρα απειλούν και πάλι να ζωστούν με εκρηκτικά. Η Ελλάδα, αντίθετα, έχει κάνει μια πρόοδο που βασιίστηκε κυρίως στις αιματηρές θυσίες των πολιτών. Αν τώρα κάνουμε πίσω, θα ακολουθήσουμε τον δρόμο της Αργεντινής, καταργώντας όλες τις προσπάθειες που καταβάλαμε την προηγούμενη πενταετία.